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1ÚVODNÍ SLOVO SPORTKLUB 
KLADNO

Vážení členové Sportklubu Kladno,
zase po roce jsme v kontaktu při tvorbě naší ročenky. Je nás opravdu velká skupina, 
a tak bych vám   chtěla velmi poděkovat za Vaši spolupráci a práci, kterou odvádíte 
v rámci projektu Děti na startu. 
 Myslím, že jsme si všichni na stejné vlně a vnímáme důležitost pohybové aktivity. 
Pravidelný pohyb je doslova elixírem života, který všichni po staletí hledají. My všichni 
vlastně pracujeme v nejlepším odvětví na světe, zdraví je to největší bohatství a my 
k němu máme cestu! 
Kurzy dětí na startu jsou pro mě stále velkým nábojem pozitivní energie a je vidět, že 
i pro mnoho z Vás, je to stejné. Vedoucí středisek v několika případech, našli další mo-
tivaci pro práci s dětmi a mám radost, že jsem je dokázala do projektu zapojit.  Počet 
středisek se nám navýšil a v některých střediscích došlo k navýšení počtu dětí.
Jsem moc hrdá na práci celého Sportklubu Kladno, který je malý, ale doufám, že z Va-
šeho pohledu dost efektivní a hlavně nadšený pro věc. Díky podpoře NSA můžeme fi-
nancovat naši činnost, i když náklady na provoz a systém vedení klubů sále roste, což 
je ta nejmenší překážka. 
Jsem nadšená ze spolupráce ze sportovními kluby, kterou neustále rozšiřujeme, 
a můžeme tak dětem představit další sportovní aktivity, které by je vytáhly od počíta-
čů, tabletu a mobilů.
Děkuji všem za práci, trpělivost, toleranci, energii. Naše společná práce nás baví 
a dává nám smysl. Pojďme společně dál, krok za krokem a vy víte, že na každý další 
krok s vámi se moc těšíme!
Za tým Sportklubu Kladno

Jitka Literová
Vedoucí klubu



6

2 KOMERČNÍ CVIČENÍ

Velmi nás těší stále větší zájem o cvičení v rámci projektu Děti na startu, které probí-
há v pronajatým tělocvičnách na ZŠ Amálská, ZŠ Norská a ve sportovní hale v Dok-
sích.
Máme radost, že tato forma cvičení a rozvoj pohybových aktivit dětí, je velmi oblíbený 
a děti chodí na cvičení velmi rády. Rodiče mohou pokroky svých dětí vidět na ukázko-
vých hodinách, které probíhají každé 2 měsíce.
Rozšířila se i spolupráce se  sportovními kluby, a děti tak mohly vyzkoušet další spor-
tovní disciplíny a vybrat si případně sport, který by se jim líbil . Nově si mohly vyzkou-
šet  basketbal, hokej, tanec, aerobic a velmi oblíbený baseball. Tímto děkujeme za 
spolupráci sportovním klubů: BK Kladno, Rytíři Kladno, Admíra Kladno, Aerobic Dan-
cers Kladno, Miners Kladno.
A dále pokračovala spolupráce se sportovním klubem Tenisová akademie Maršoun, 
Kanonýři Kladno.
 V rámci doprovodných programů vypisujeme pro děti i jiné aktivity, které jsou sou-
částí projektu DNS. Velmi oblíbené je vaření zdravých svačin, pod vedením Báry Nové 
a Marušky Valtrové. 
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3 SPOLUPRÁCE SE SPORTOVNÍMI 
KLUBY

BASEBALL - MINERS KLADNO
Jsme moc rádi, že jsme dostali možnost být součástí programu Děti na startu. Náš 
klub nedávno oslavil 30 let ve sportovním životě města Kladna a někteří naši trenéři 
působí v klubu řadu let. Vnímáme stále se zhoršující úroveň  pohybových dovednos-
tí dětí. V klubu pracujeme s dětmi již od 3 let věku a dnes bohužel musíme učit děti 
základní pohybové (ne sportovní) dovednosti - lezení po čtyřech, skákání snožmo i po 
jedné noze, lezení, plazení... zkrátka to, co my jsme jako děti běžně zvládali. Projekt 
Děti na startu je skvělou možností, jak rozvíjet u dětí právě tyto základní a zcela při-
rozené pohybové dovednosti v době, kdy pobíhání venku po sídlišti už není normou, 
kdy klepadla už před domy nenajdeme a kdy většina dětí tráví většinu času pod do-
zorem dospělých. 
Baseball je sport, který rozvíjí komplexně celý pohybový aparát. Hráči musí být hbití, 
silní i obratní, musí zvládat koordinaci i koncentraci a v rámci tréninků si každé dítě 
najde to své oblíbené - běhání, házení, chytání, odpalování. Děti na startu skvěle při-
pravují děti pro pokračování v další sportovní činnosti, například právě v baseballu. 
Budeme rádi i nadále součástí projektu a jsme připraveni pomáhat v rámci propaga-
ce pohybu a sportu všemi způsoby.

FLORBAL - KANONÝŘI KLADNO
Naši elitní mládežničtí trenéři navštěvují celkem čtyři školy a při lekcích se soustředí 
na všeobecný pohybový rozvoj dětí s využitím florbalového vybavení. Jako klub silně 
vnímáme svou společenskou odpovědnost v rámci regionu a projekt Děti na startu 
je v našich očích přesně tím, jak onu roli plnit. Je základním smyslem našeho poslání 
zapálit u dětí lásku ke sportu a jsme rádi, že se to daří a že již několik desítek dětí si 
následně florbal vybralo jako svůj sport č. 1.
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TANEC – ADMIRA KLADNO
Součástí projektu Děti na startu jsme teprve krátce, konkrétně pololetí předchozího 
školního roku. Nicméně velmi pozitivně hodnotíme jak samotnou spolupráci, tak vý-
bornou myšlenku a nápad, jak rozhýbat školní děti a přiblížit jim podstatu a základy 
jednotlivých sportů. Základy tanečního sportu jsou výbornou pohybovou průpravou 
i do většiny ostatních sportů a na základě toho doufáme, že naše účast je opravdu 
přínosem. Děti se učí ovládat své tělo, postavení a držení těla, koordinaci, rovnováhu 
a další tréninkové prvky, které při našich lekcích rozvíjejí v základní pohybové a taneč-
ní průpravy a následně v základy jednotlivých sportovních ale i dětských a moderních 
tanců a které pak určitě zužitkují a využijí i při jakýchkoli jiných sportovních aktivitách.

OSTATNÍ SPORTOVNÍ KLUBY

• HOKEJ - RYTÍŘI KLADNO

• TENIS - TENIS ACADEMY MARŠOUN

• AEROBIK - AEROBIC DANCERS KLADNO

• BASKETBAL - BK KLADNO



10

4 PROBĚHLÉ AKCE

16. 9. 2022 - ŠKOLENÍ NOVÝCH LEKTORŮ DNS
Každoročně se po poradě ředitelů ZŠ a MŠ koná školení nových zájemců o zapoje-
ní do projektu, které Sportklub organizuje ve sportovní hale v Kladně za spolupráce 
Sportovních areálů města Kladna.

12. 10. 2022 - 30 LET SPORTKLUBU KLADNO 
„Jsem šťastná, že se akce povedla. Když jsme se o výročí aerobiku na svazu bavili, 
padlo slovo, že nejlepší to bude oslavit v Kladně, kde se tomuto sportu opravdu daří. 
Zkusila jsem napsat scénář, kde jsem kromě moderátora Vlasty Korce a známého cvi-
čitele Honzy Ondera, počítala se všemi kluby. Všechny vyjma Venuše totiž založily dív-
ky, které začínaly u mne.  A vyšlo to,“ byla ráda Jitka Literová.
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19. 11. 2022 - VÝLET OSKARSHAUSEN
V rámci spolupráce se sportovním parkem Oskarshausen, jsme se s dětmi a jejich ro-
diči vypravili dvěma autobusy do zábavného parku užít si trochu legrace. Akce byla 
vydařená a všichni jsme se to velmi užili.

22. 1. 2023 - BRUSLENÍ S RYTÍŘI KLADNO
V rámci spolupráce se sportovními kluby jsme nově pro děti s Rytíři Kladno zorgani-
zovali aktivity na ledě, kde si děti mohly vyzkoušet bruslení na ledě. Děti s trenéry Ry-
tířů měly možnost poprvé vyzkoušet pohyb na ledě. Rodiče nemusely dětem shánět 
žádné vybavení, vše bylo možné zapůjčit od pořádajícího oddílu. Od září plánujeme 
větší spolupráci v rámci středisek v MŠ, kam budeme směřovat trenéry Rytířů přímo 
do tréninků dětí na startu.
Zájem byl opravdu mimořádný a na druhý plánovaný termín, museli Rytíři posílit po-
čet trenérů. Trenéři byli nadšeni, jak jsou děti z kurzů DNS dobře motoricky připrave-
ni.
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23. 3. A 20. 4. 2023 - VAŘENÍ ZDRAVÝCH SVAČINEK
Během měsíce března a dubna proběhla dvě setkání Dětí na startu, při kterých jsme 
společně vařili zdravé svačinky. Prostory nám poskytla 1. ZŠ ve své cvičné kuchyňce, 
kde jsme měli ideální zázemí. 

Děti se naučily uvařit si cizrnové sušenky a mrkvové bramboráčky. K dispozici měly 
velké množství ovoce a zeleniny a mohly zdobit své výtvory dle chuti a fantazie. Nej-
dříve jsme si vše ukázali a pak děti krásně pracovaly na svých dobrotách. Dokonce 
i krájely ostrým nožem, používaly škrabku a struhadlo . 

Jako bonus děti dostaly trička s  logem Dětí na startu, porcelánový talíř, na kterém 
mají ideální rozvržení příjmu potravin, a navíc svačinový box. V tom si všechny děti 
i odnesly své pokrmy na ochutnání pro rodiče. Děti odcházely s plnými bříšky i boxíky 
s překvapením pro rodiče. 

Strávili jsme společně s trenérkami Bárou Novou, Denisou Sládkovou, Maruškou 
Valtrovou a vedoucí Sportklubu Kladno – Jitkou Literovou krásné odpoledne a snad 
i motivaci a chuť si připravit zdravé a chutné jídlo samy nebo spolu s rodiči.
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5CVIČENÍ VE ŠKOLÁCH

MATEŘSKÁ ŠKOLA BĚLEČ
S úsměvem na tváři jsme odstartovali další rok cvičení 
v rámci projektu Dětí na startu. Tentokráte se účastnilo 10 
nejstarších dětí ve věku 5-6 let. Ke cvičení jsme opět využí-
vali prostor "tělocvičny" v kulturním domě v Bělči. Cvičení 
probíhalo od září do dubna pravidelně jednou týdně. Kon-
cem dubna jsme cvičení ukončili a navázali na něj před-
plaveckým výcvikem. Děti se na cvičení velmi těšily a spo-
lečně jsme si užívali radost z pohybu!

MATEŘSKÁ ŠKOLA DIVADELNÍ (8. ZŠ)
V mateřské škole jsou pravidelně zapojeny všechny děti, tréninky probíhají každý 
čtvrtek. Děti jsou i zde rozděleny podle věku na skupiny.

MATEŘSKÁ ŠKOLA DOKSY
Rok 2022/23 byl druhým rokem spolupráce s Dětmi na startu. Do kroužku se přihlásilo 15 
dětí. Je  hezké vidět jak během roku děti získaly nové zkušenosti se sportovní aktivitou 
a že se zdokonalují každou lekcí. Některé děti měly ze začátku i strach z různých činností, 
ale to se během školního roku změnilo a na aktivity se těší. Jsme velmi rády když se dě-
tem podaří něco co neumí. Smích a radost na každé hodině je ta nejlepší odměna.

MATEŘSKÁ ŠKOLA NA RŮŽOVÉM POLI 
2672 (14. ZŠ)

Do našeho střediska Děti na startu jsou zapojeny všech-
ny děti z mateřské školy a všechny paní učitelky mají kurz 
trenéra. Cvičení probíhá převážně v tělocvičně ZŠ Ukra-
jinská, kam s dětmi pravidelně docházíme. Při pěkném 
počasí využíváme i venkovní hřiště, zahradu nebo terasu 
mateřské školy. Během hodin se snažíme, aby měly děti 
všestrannou pohybovou přípravu a radost ze sportování.
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MATEŘSKÁ ŠKOLA R. SVOBODOVÉ 
(2. ZŠ)
Do projektu se tento rok zapojilo kolem 60 dětí. DNS 
probíhají každou středu v odpoledních hodinách v tě-
locvičně MŠ, kde používáme nářadí a náčiní a zároveň 
pomůcky od Sportklubu Kladno. S dětmi společně cvi-
číme formou kruhového tréninku –  gymnastika, míčo-
vé hry, atletika, rozvíjíme všechny pohybové dovednos-
ti, koordinaci a motoriku. Děti se každý týden na DNS 
velice těší a hlavně na naši uvítací básničku.

MATEŘSKÁ ŠKOLA KAČICE
V MŠ Kačice už druhým rokem s dětmi sportujeme 
v  rámci Dětí na startu. Cvičení probíhá v sokolovně 
Kačice jednou týdně ve dvou skupinách. První skupi-
na jsou menší děti ze školky ve věku 3-4 roky a druhá 
skupina jsou děti starší ve věku 5-6/7 let. Trenérem je 
jedna z paní učitelek z MŠ, což je výhodou, že se s dět-
mi dobře znají. Děti trénují v menším počtu a věkově 
rozděleni. Mají tak dost prostoru k pohybu a sportovní-
mu vyžití. Hrají pohybové hry rozvíjející různé pohybové 
dovednosti, tančí na hudbu, hrají běhací a míčové hry, 
zkouší si různé sporty, jako je atletika, gymnastika, fot-
bal, florbal, softbal, basketbal...

MATEŘSKÁ ŠKOLA KAMENNÉ 
ŽEHROVICE
V tomto projektu fungujeme již od října 2019. Cvičíme 
v Dělnickém domě v Kamenných Žehrovicích vždy 
v pondělí od 16 do 17 hodin. Dětí se na cvičení vždy těší 
a my kladně hodnotíme jejich zájem o sport. Dětí jsou 
z pohybových aktivit nadšené. Vidíme velké pokroky 
v oblasti pohybového rozvoje dětí. Děkujeme  Sportklu-
bu Kladno za spolupráci.
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MATEŘSKÁ ŠKOLA KLADNO PLZEŇSKÁ 
(11. ZŠ)

Cvičení DNS v naší MŠ pokračuje již pátým rokem. Vě-
nujeme se všeobecné pohybové průpravě. K sportov-
ním aktivitám využíváme prostory herny. Těšíme se, 
až počasí dovolí, jak vyběhneme na naší zahradu. Děti 
cvičení baví. Odměnou pro nás je jejich úsměv a dobrá 
nálada.

MATEŘSKÁ ŠKOLA NUČICE
Do projektu „ Děti na startu “ je celá mateřská škola za-
pojena druhým rokem. Všeobecná pohybová příprava 
dětem velmi prospívá. Je znát zlepšení motorických do-
vedností u většiny dětí. Cvičení probíhá každý týden ve 
sportovní hale. Fyzickou zdatnost rozvíjíme také delšími 
pobyty v přírodě nebo na zahradě mateřské školy. Díky 
kvalitnímu a poutavému nářadí a náčiní získávají děti 
kladný vztah ke sportu, upevňují správné pohybové ná-
vyky a ještě si to užívají.
Děkujeme Sportklubu Kladno za možnost tuto aktivitu 
realizovat a za spolupráci.

MATEŘSKÁ ŠKOLA VODÁRENSKÁ (7. ZŠ)
Děti na startu se v naší mateřské škole již druhý rok těší 
velké oblibě. Cvičíme s dětmi ve třídě, která je odpole-
dne volná a je-li příznivé počasí,  využíváme naši školní 
zahradu. Díky  „Dětem na startu“ děti během školního 
roku udělaly velký pokrok v oblasti pohybového vývoje 
a též se utužily jejich vzájemné vztahy.
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MATEŘSKÁ ŠKOLA PCHERY
V naší MŠ Pchery cvičíme s programem DNS druhým 
rokem. Trénujeme ve středu a ve čtvrtek od 15.00 ho-
din. Pro velký zájem o cvičení jsme letos navýšili počet 
trenérů ze dvou na čtyři. Děti se vždy na cvičení velmi 
těší a my odcházíme se s dobrým pocitem :-)

MATEŘSKÁ ŠKOLA – PÍSNIČKA KADAŇ
,,Řekni,jak ti dupou králíci“ - moto.
Kdo chce být veselý, ten cvičí s  ,,Písničkou“. Při cvičení 
je nám spolu dobře, užijeme si spoustu legrace a jsme 
prima parta.

MATEŘSKÁ ŠKOLA ŘEPICE
Jsme jednotřídní mateřská škola v malé vesnici ležící 
poblíž Strakonic. Většinou cvičíme ve víceúčelovém 
sále Ratejna, ale za příznivého počasí využíváme také 
sportovní hřiště, nebo podnikáme pěší výlety do lesa 
či k rybníkům, při nichž překonáváme různé přírodní 
překážky. Ať už jdeme cvičit kamkoli, děti se vždy moc 
těší a  již další den se ptají, kdy budou zase Děti na 
startu a co nás tentokrát čeká. Proto mnohokrát dě-
kujeme Sportklubu Kladno i obci Řepice za podporu 
našich aktivit.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA DOKSY
Máme úžasné podmínky – moderní sportovní hala v areálu školy a venkovní hřiště 
na školní zahradě. Za léta působení naší školy v projektu jsme získali různé moderní 
cvičební pomůcky. Obzvlášť si ceníme metodické podpory, a možnosti pravidelně ab-
solvovat školení, která přinášejí nové nápady a motivace. Díky projektu Děti na startu 
jsme mohli spolupracovat i s RNDr. Pavlem Suchánkem – odborníkem na výživu. In-
formace a recepty v oblasti zdravé výživy využíváme napříč všemi ročníky. A na závěr 
jedna z vět, která mluví za vše: „Paní učitelko, mě ty Děti na startu strašně baví!“
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MATEŘSKÁ ŠKOLA SLUNÍČKO KLADNO, 
PAŘÍŽSKÁ 2204

Pro MŠ Sluníčko Kladno byl rok 2022/23 prvním rokem 
spolupráce s Dětmi na startu. Kroužek u nás probíhal 
každý čtvrtek. Do kroužku se přihlásilo 12 dětí. Zájem 
byl větší, ale vzhledem k prostorům a počtu trenérů, 
nebylo možné více dětí zapsat. Je hezké vidět, jak bě-
hem roku děti získaly nové zkušenosti se sportovní ak-
tivitou, a že se zdokonalují s každou lekcí. Některé děti 
měly ze začátku i strach z různých činností, ale to se 
během školního roku změnil a na aktivity se těší. Jsme 
moc rádi, že jsme se do projektu zapojili a příští rok 
chceme pokračovat a počet trenérů navýšit.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA KAČICE
Ve svém oddílu mám žáky od první třídy do čtvrté. Všichni žáci jsou pohybově nadaní 
a děláme celkovou všestrannost. Pokud nám přeje i počasí, snažíme se být venku na 
čerstvém vzduchu. Všem členům je i má hodinka málo, tak uvidíme zda příští školní 
rok tento kroužek pro své nadšence neprodloužíme. Jinak strašně moc děkuji za sebe 
i za své členy.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA F. L. ČELAKOVSKÉHO 
STRAKONICE

Na naší škole se ještě před začátkem školního roku 
2021/2022 rozhodlo o možnosti zapojení našich, ze-
jména „prvostupňových“ žáků do projektu „DĚTI NA 
STARTU“, jimž je primárně určen. Tento celorepublikový 
projekt je zaštítěn Českým svazem aerobiku a fitness 
FISAF.cz. aumožňuje VŠEM dětem od 4 do 10 let po 
celé České republice už několik let cvičit s radostí a bez 
stresu z výkonů.Děti tak mají příležitost rozvíjet jejich 
základní pohybovou motoriku, koordinaci, obratnost, 

rychlost a sílu a získat základ pro další pohybovou a sportovní činnost i celoživotní po-
zitivní vztah k pohybu, sportu a aktivnímu trávení volného času.
Zrod střediska „DĚTÍ NA STARTU“ na naší škole a zajištění odborného proškolení 
trenérů i  instruktorů bylo tedy prvořadým úkolem, jenž byl splněn prostřednictvím 
SPORTKLUBU KLADNO, Z.S. a díky vydatné spolupráci vedení naší školy.Navíc se po-
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dařilo získat dotaci od Národní sportovní agentury z výzvy „Podpora činnosti sportov-
ních trenérů na MŠ a ZŠ“. 
Pod vedením patřičně proškolených trenérek z řad učitelek a vychovatelek naší školy 
tak mohly probíhat tréninky v souladu se všemi „předepsanými“ projektovými pravi-
dly v nově založeném středisku „DĚTÍ NA STARTU“.
Úspěšná a velmi zdařilá práce se ve školním roce 2022/23  výrazně zúročila, do spor-
tovních aktivit se nám podařilo zapojit 151 žáků a žákyň, proto jsme rozšířili řady trené-
rů a asistentů a zajistili odpovídající prostory.
Naše děti se tak prostřednictvím pohybu a sportovních aktivit mohou v 191 cvičeb-
ních jednotkách lépe rozvíjet i radovat z pohybu a zároveň s motivační podporou tre-
nérů zjišťovat, které ze sportovních odvětví je pro ně nejoptimálnější, v jakém sportu 
vynikají.Tato možnost se projevuje stále četnější účastí v mnohých sportovních sou-
těžích a kláních, v nichž jsou naše děti pokaždé jedny z nejlepších, motivace do další 
sportovní činnosti tedy nechybí.
Potřeba spolupráce a pozornosti je ve sportu uplatňována a žádoucí, úplně stejně 
jako v ostatních lidských činnostech, proto se osobnosti trenérů a sportovního zázemí 
promítají právě do výsledků, jež nemusí být zhmotněny pouze medailemi, diplomy či 
poháry.
Výborným výsledkem je i dobře odvedená práce nejen přímých spoluúčastníků, pro-
to za naše malé sportovce DĚKUJEMEVŠEM, kteří se do projektu „DĚTI NA STARTU“ 
v naší škole zapojili, zejména pak vedení NAŠÍ ŠKOLY, vedení SPORTKLUBU KLADNO, 
RODIČŮM, TRENÉRŮM I JEJICH ASISTENTŮM.
Autor: Jitka Miglová
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA CHYŇAVA
V naší ZŠ se cvičí od října do června, celkem se zapoji-
lo 28 dětí, prvňáci, druháci.Děti mají rády kombinace 
překážkových drah, hry, soutěže v týmech. K tomu nám 
slouží sportovní pomůcky: obruče, překážky, kužely, 
lana, míče, švihadla, stabilizační podložky pro cviky ob-
ratnosti, motoriky. 
Kroužek je pro  děti zábavou, dostupný všem dětem, 
které si chtějí zkusit různé formy sportování, které ne-
stihneme v hodinách  Tělesné výchovy.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA KOLEČ
Naši žáci si kroužek Děti na startu velmi oblíbili. Schází-
me se pravidelně každé úterý. Přes zimu cvičíme ve vel-
ké, vybavené tělocvičně a za pěkného počasí chodíme 
na venkovní multifunkční hřiště. Věnujeme se všeobec-
né pohybové průpravě. Moc mě těší, jak si děti sporto-
vání užívají. Nejraději mají míčové hry a různé překáž-
kové dráhy.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA 
LIBUŠÍN

V letošním roce tvoří naši trenérskou základnu tyto tre-
nérky – za ZŠ Libušín Irena Horová, DiS., Mgr. Kateřina 
Kosová, Mgr. Miroslava Pospíšilová. V MŠ Libušín působí 
trenérky Jiřina Šimonovská a Jana Dimová.
Náš tým provozuje tréninky pro MŠ i ZŠ Libušín v pro-
storách tělocvičny a na hřišti ZŠ Libušín u Kladna. Děti 
na startu MŠ i ZŠ Libušín se schází pravidelně každé 
úterý v odpoledních hodinách.  Projekt DNS nás všech-
ny moc baví. Tréninky připravujeme různorodé a zábav-
né, se spoustou her, aby byl pro děti pohyb potěšením. 
Stejně jako loni je tím nejsilnějším pohonem radost 
dětí ze sportovních aktivit, a tato pozitivní energie žene 
náš tým stále dopředu. Motto máme nadále totožné: 
“My jsme děti na startu, máme prima partu!“
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA NUČICE (1. - 4. TŘÍDY)
Začali jsme s naším kroužkem v lednu 2022. V Nučicích 
si kroužek oblíbili rodiče i děti. Snažíme se děti zábav-
nou formou rozpohybovat, aby měly radost ze sportu 
a nebály různého náčiní, které se v rámci tělocviku pou-
žívá. Sešla se nám fajn parta, která společně hezky fun-
guje. Pohyb je zábava!

12. ZÁKLADNÍ ŠKOLA OTY PAVLA 
BUŠTĚHRAD, OKRES KLADNO
Projekt DNS má v Buštěhradě skvělé ohlasy a je o něj 
velký zájem. Scházíme se každý čtvrtek od 15:30 do 
16:30 v tělocvičně zdejší základní školy. Celkem je tu 53 
dětí a 6 vyškolených trenérů.
Lekci vždy začínáme v kruhu, kde se pozdravíme a po-
víme si, co nás čeká. Pokračujeme pohybovou hrou, 
následuje zábavná a hravá  rozcvička, kterou ukonču-
jeme týmovým tancem. Poté se rozdělíme do družstev 
a začíná kruhový trénink, který je samozřejmě přizpů-
soben věku cvičenců. Vše se snažíme realizovat hravou 
a zábavnou formou. Na všech stanovištích je rozvíjena 
pohybová všestrannost dětí. Ke konci se vždy protáhne-
me, protože to je po fyzicky namáhavé chvilce důležité. 
Lekci ukončujeme rozdáním razítek do notýsků, rozlou-
čením se a popřáním hezkého týdne. Vždy se těšíme na 
další týden, až se opět sejdeme a zacvičíme si. :-) 
Jako velice přínosné a užitečné vnímáme právě různo-
rodé věkové složení skupiny dětí. Starší pomáhají mlad-
ším a utváříme zde tak i nové sociální vztahy. Jsme ve-
lice rádi, že u všech dětí pozorujeme pokroky ve fyzické 
zdatnosti, ale asi největší radost nám činí vidět, jak jsou 
děti v pohybu přirozené, veselé a spokojené. Vždyť po-
hyb je přece tak moc důležitý a bohužel často dost za-
nedbávaný. 
Velice děkujeme za možnost se do projektu zapojit 
a být jeho součástí, vážíme si toho. Velké díky celému 
týmu Dětí na startu.
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA POD BUDČÍ, 
ZÁKOLANY

V rámci projektu „Děti na startu“ je dětem nabízen 
kroužek florbalu pro mladší i starší žáky ZŠ a dále krou-
žek atletiky. Tyto aktivity se těší velké oblibě a jsou na-
vštěvovány 60 žáky naší školy.
Naši mateřskou školu navštěvuje 25 dětí, kroužku Děti 
na startu se účastní všechny děti. Cvičení probíhá kaž-
dé pondělí v dopoledních hodinách. Děti cvičení moc 
baví, těší se na každé pondělí. Nejraději mají opičí drá-
hu a pohybové hry.  Každý měsíc jsou vidět sportovní 
pokroky dětí.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA SLATINA
Informace o Vašem středisku: V naší malotřídní škole 
probíhá trénink jednou týdně. Děti jsou rozdělené pod-
le věku do dvou skupin. Nejraději cvičí venku na novém 
multifunkčním hřišti. Cvičení je velmi hravé, děti baví 
a posiluje jejich chuť hýbat se a sportovat. Všichni se na 
každý trénink velmi těší a vždy si ho báječně užijí. Jsme 
rádi, že můžeme být součástí projektu Děti na startu 
a vést děti ke zdravým pohybovým návykům.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA 
KLADNO, JIRÁSKOVA 457, KLADNO-

ŠVERMOV
V letošním školním roce projekt DNS realizujeme nově 
i na odloučeném pracovišti v MŠ Vrchlického 2338, kde 
cvičí děti ve věku 3-4 let, v kmenové školce MŠ Pod Ku-
klíkem 1711 cvičí děti 5 – 6 leté.Na obou pracovištích pro-
bíhají lekce pod vedením trenérky Markéty Bartákové. 
Projekt všechny děti moc baví, velmi se těší na pravi-
delné pohybové aktivity, nejraději mají rozmanité pohy-
bové hry a cvičení s míči. Našim heslem stále zůstává: 
Máme dobrou partu, jsme děti na startu.
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1. KLADENSKÁ SOUKROMÁ STŘEDNÍ ŠKOLA A ZÁKLADNÍ 
ŠKOLA
Na naší škole je projekt DNS realizován s ohledem na nevelký prostor v naší tělocvič-
ně pro děti od 1. do 3. ročníku. I přes absenci místa je naše tělocvična výborně vyba-
vena pomůckami, které lze při sportovních aktivitách využít. Projekt probíhá v rámci 
školní družiny a zároveň je přístupný i  jako sportovní kroužek pro děti, které běžně 
družinu nenavštěvují. V případě příznivého počasí využíváme i školní zahradu nebo 
hřiště v okolí školy. DNS jsou u nás velice oblíbené, k náplni hodin nám velice pomá-
há metodická podpora a nápady ze školení, které jsme si mohli aktivně vyzkoušet. 
Snažíme se hodiny pro děti připravovat tak, aby je pohyb bavil, naučily se nové věci, 
aby měly možnost vyzkoušet si nové věci, nebály se. Zařazujeme míčové a pohybové 
hry, koordinační cvičení, atletické prvky, gymnastiku. Snažíme se hodiny dělat pestré 
a vždy přijít s něčím novým.

1. ZÁKLADNÍ ŠKOLA KLADNO
Na základní škole Amálská Kladno máme Děti na startu v rámci školní družiny. Krou-
žek vedou 2 vyškolené vychovatelky. Zapsáno máme přes 40 dětí. Věnujeme se stří-
davě atletice, gymnastice, koordinaci, míčovým hrám. Zařazujeme též tématické hry 
a soutěže - Vánoce, Velikonoce, Tři králové, svatý Martin... Na závěr kurzu pořádáme 
olympiádu, kde prověříme, co se děti vše naučily. Děti chodí cvičit rády, snaží se, jsou 
šikovné, často se pobavíme, zacvičíme i zasmějeme.
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10. ZÁKLADNÍ ŠKOLA KLADNO
Informace o Vašem středisku: V letošním roce se Dětí 
na startu účastní obě naše první třídy. Trénujeme 
dvakrát týdně ve středu a v pátek. Tréninky probíha-
jí v tělocvičně školy a v případě příznivého počasí i na 
venkovním školním hřišti, v Sítenském údolí nebo na 
nedalekém multifunkčním hřišti s atletickým oválem. 
V  měsíci květnu opět plánujeme hodinu zdravého 
stravování v rámci které si děti samy připraví zdravou 
svačinku. Těšíme se také na závěrečné sportovní od-
poledne, při kterém budou děti odměněny zmrzlinou 
a návštěvou trampolínového parku za celoroční snahu.

11. ZÁKLADNÍ ŠKOLA KLADNO
Projekt Děti na startu je na jedenáctce už osmým ro-
kem. O cvičení, při kterém se děti přirozeně a s radostí 
hýbou, je stále velký zájem. Na trénincích nám opět 
pomáhali trenéři florbalu z klubu Kanonýrů. Nově si 
děti vyzkoušely taneční trénink s Katkou Wallovou z ta-
nečního klubu Admira a baseballové základy s trenéry 
z oddílu Miners Kladno.

14. ZÁKLADNÍ ŠKOLA KLADNO
Ve školním roce 2022/2023 naše škola pokračovala v pro-
gramu Děti na startu, který spravuje Sportklub Kladno, z. s.
V naší škole se v letošním školním roce přihlásilo kolem 
50 dětí, proto tréninky probíhaly dvakrát v týdnu pro 
dvě různé skupiny. Trenéry pro hodiny Dětí na startu se 
stali naši pedagogičtí pracovníci a v kruhových trénin-
cích s dětmi cvičí míčové hry, koordinační cviky, základy 
gymnastiky a atletiky. 
V tuto dobu začíná být pěkné počasí, a proto může-
me s dětmi už i na venkovní hřiště. Hodiny plné po-
hybu děti baví a v průběhu roku cvičenci i cvičenkyně 
udělali, díky individuálnímu přístupu tří trenérů, velmi 
rychlé pokroky nejen v pohybových dovednostech, ale 
i v umění spolupráce.
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2. ZÁKLADNÍ ŠKOLA KLADNO
V našem středisku probíhají tréninky 3x týdně nejenom 
v tělocvičně ale také na multifunkčním hřišti na dvoře 
školy. Snažíme se hravou formou o rozvoj všestranných 
pohybových dovedností dětí ve věku 6–9 let. Využíváme 
velké množství sportovního náčiní tak, aby naše lekce 
byly pro děti přínosné a zároveň i zábavné.

7. ZÁKLADNÍ ŠKOLA KLADNO
Do projektu DNS je u nás na škole zapojeno 58 děti z 1.-
3. tříd. V kroužku se věnujeme všeobecné pohybové 
průpravě, která dnešním dětem tolik chybí. Přirozený 
pohyb, radost, zdokonalení koordinace, stability, rych-
losti a obratnosti je pro nás prioritou. Dětem se snažíme 
nabídnout pestré prostředí plně vybavené barevnými 
a krásnými pomůckami. Děti mají z pohybu a nabíze-
ných aktivit radost a to je pro nás největší odměnou. 
Během roku došlo k velkému pokroku nejen v pohy-
bových schopnostech a dovednostech, ale hlavně po 
stránce kooperace dětí ve skupině.

8. ZÁKLADNÍ ŠKOLA KLADNO
Nabízíme Děti na startu jako zájmový kroužek pro školní děti 1.-3. ročníku, děti jsou 
rozděleny podle věku na dvě skupiny. Na tréninky k nám dochází pravidelně i trenér 
klubu Kanonýrů Kladno. Kroužek probíhá pravidelně každou středu od 13,30 - 15,30 
hod v tělocvičně naší školy. Každoročně máme o Děti na startu velký zájem.

OSTATNÍ ZAPOJENÉ ŠKOLY

• MATEŘSKÁ ŠKOLA A ZÁKLADNÍ ŠKOLA ŽILINA
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DNS FIT KID
Toto cvičení probíhalo 1x týdně a oproti loňskému roku jsme měli o jednu lekci navíc. 
Dohromady tedy 2 lekce FIT KID každý týden, a dvě odlišné skupiny dětí. Tato jedna 
hodina navíc ukázala, jak jsou děti navzájem odlišné, jak odlišná dynamika skupiny 
může být, a že nesmím nikdy zapomínat na individuální přístup ke každému jednot-
livci. Každý z nás reaguje na jiné podněty jiným způsobem, a v tom je úskalí i krása 
práce s dětmi. Je to pokaždé jiné, ale upřímné a v projevu emocí jasně viditelné, jak 
moc se nám daří děti oslovit nebo taky odradit :) Moc si vážím zájmu dětí a jsou to 
především ony, které mě inspirují a posouvají dále. Jsem velmi vděčná, že mi děti, ať 
už ty nové, tak ty starší, které už docházejí delší čas, věnují své chvíle volna, sdílejí své 
radosti, zážitky a dojmy ze cvičení a společně se nám daří posouvat vpřed.
Struktura lekce dodržela základní členění: stereotypní úvodní sestava, hlavní část, po-
hybové hry, hlavní část 2 a znovu sestava z úvodu. Oproti minulému roku, jsem si už 
mohli v jednotlivých pozicích daleko více hrát s naším tělem, s různými pomůckami, 
ale také mezi sebou navzájem. Dařilo se nám objevovat i nové dovednosti a zvířátka 
:) Takže mimo základního BROUKA, ŽÁBY, KOČKY, MEDVĚDA a SLONA už máme i ŽI-
RAFU a ZAJÍCE. Každý cvik pilujeme v jeho základní podobě, ale pak máme mnoho 
variant, které nám pomáhají správně zapojit končetiny, hlavu, ale i celý trup tak, aby-
chom podporovali správné držení těla, které nám následně umožní optimální prove-
dení pohybu. Tedy, aby byl pohyb efektivní, využíval náš maximální potenciál a záro-
veň byl šetrný ke kostem, kloubům a šlachám. Zároveň bylo krásné pozorovat, jak děti 
samy začínají nebo již dokáží své tělo vnímat a někdy jen s malou dopomocí nebo 
instrukcí změnit své držení těla nebo dokonce měnit svůj celkový pohybový projev. 
A tyto změny pozorovali také rodiče :)
Moc za tuto zkušenost děkuji a už se těším na další rok!

6 CVIČENÍ S ELIŠKOU URBÁŘOVOU
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SKUPINOVÉ CVIČENÍ PRO DOSPĚLÉ
Dynamická neuromuskulární stabilizace je koncept pana prof. Koláře, který je přeno-
sitelný do různých forem terapie. Jednou z nich je také skupinové cvičení, které nám 
pomáhá si uvědomit vlastní tělo a jeho jednotlivé částí prostřednictvím pravidelného 
cvičení jednotlivých vývojových pozic. Jakmile vlastní tělo vnímáme, můžeme s ním 
začít také cíleně pracovat, a to v různých pozicích. Každá z těchto vývojových pozic je 
pro nás něčím důležitá a přínosná, a ukazujeme nám jiný rozměr pohybu a s tím spo-
jených svalových souher. Ty nám pak definují, jakým způsobem naše tělo zatěžujeme 
a zda je tato cesta pro nás výhodná – pohyb se nám provádí lehce, velice často po zá-
cviku pociťujeme dokonce úlevu přetížených partií a aktivaci těch utlumených, nebo 
naopak nevýhodná – pohyb je pro nás obtížný a napětí přetížených částí se zvyšuje. 
Je pro mě velkou radostí, že mohu takovouto formu terapie provádět u nás na Klad-
ně, a že se již třetím rokem pravidelně potkáváme! Cvičení se tak může měnit spolu 
s námi a našimi dovednostmi, a společně tak posouváme hranice toho, co dokážeme.

Děkuji!
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